



## Pečujeme doma

### Příspěvek na péči

Nárok na příspěvek na péči má osoba starší jednoho roku, která z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu potřebuje pomoc jiné fyzické osoby při zvládnání základních životních potřeb. Tedy žadatel musí mít buď pečující fyzickou osobu, nebo poskytovatele sociálních služeb, nebo oba. Nárok na příspěvek má žadatel i po dobu případné hospitalizace. Tu je nutné do osmi dnů nahlásit příslušnému Úřadu práce. Pokud hospitalizace netrvá celý měsíc, pak je příspěvek vyplacen v plné výši. Pokud trvá celý měsíc, na příspěvek není nárok.

Řízení o přiznání příspěvku na péči se zahajuje na základě písemné žádosti podané na příslušném tiskopisu. Formuláře žádostí jsou k dispozici na kontaktních pracovištích krajských poboček Úřadu práce nebo na Portálu MPSV (Ministerstva práce a sociálních věcí) v sekci Formuláře. Žádost se podává na kontaktním pracovišti krajské pobočky Úřadu práce, v místě trvalého pobytu žadatele o příspěvek.

První možností je elektronické podání formulářů, pro které existují dvě cesty: odeslání s elektronickým podpisem nebo odeslání přes datovou schránku.

Další variantou je podání vytištěného formuláře na příslušná pracoviště úřadu práce. Výše příspěvku závisí na stupni závislosti. Tyto stupně závislosti se hodnotí podle počtu základních životních potřeb, které žadatel není schopen bez cizí pomoci zvládat (mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, osobní aktivity a péče o domácnost - ta se neposuzuje u osob do 18 let).

Po podání žádosti provede sociální pracovník z Krajské pobočky Úřadu práce sociální šetření, při kterém se zjišťuje schopnost samostatného života žadatele. Následně krajská pobočka Úřadu práce zašle příslušné okresní správě sociálního zabezpečení žádost o posouzení stupně závislosti osoby, při kterém se vychází ze zdravotního stavu osoby doloženého nálezem vydaným poskytovatelem zdravotních služeb, z výsledku sociálního šetření a zjištění potřeb osoby, popřípadě z výsledků funkčních vyšetření a z výsledku vlastního vyšetření posuzujícího lékaře.

Na základě tohoto posudku pak krajská pobočka Úřadu práce vydá rozhodnutí o tom, zda se příspěvek na péči přiznává a v jakém stupni závislosti, či nikoliv. Proti tomuto rozhodnutí se lze odvolat.

Příspěvek na péči se vyplácí měsíčně, a to v kalendářním měsíci, za který náleží, převodem na platební účet určený příjemcem, nebo poštovním poukazem. Změny týkající se příspěvku musí příjemce hlásit do osmi dnů příslušnému Úřadu práce.

Stále se v tom nevyznáte? Máte pocit, že je informací mnoho a vlastně nevíte nic pořádně? Bez obav kontaktujte koordinátorku sociálních služeb Domácího hospice Vysočina, o.p.s. **Mgr. Blanku Netolickou, DiS.** ([blanka.netolicka@hospicvysocina.cz](mailto:blanka.netolicka@hospicvysocina.cz), 731 604 301). Pomůže vám se zorientovat, nasměruje vás, kde vám nejlépe pomohou. Poradenství je zdarma a může proběhnout osobně, telefonicky, nebo online.

S námi na to nebudete sami.

**Domácí hospic Vysočina, o.p.s.**

Vratislavovo náměstí 115  
592 31 Nové Město na Moravě  
[www.hospicvysocina.cz](http://www.hospicvysocina.cz)

Nad Gymnáziem 464  
594 01 Velké Meziříčí